
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 54
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 13 november 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Buitengewoon onderwijs  -  Attestwijzigingen

De Vlaamse Regering besliste in februari 2015 dat een attestwijziging - een verandering 
van type buitengewoon onderwijs en/of opleidingsvorm - ten vroegste kan ingaan bij de 
start van het volgend schooljaar. In uitzonderlijk dringende gevallen kan een 
attestwijziging wel toegestaan worden voor leerlingen in het buitengewoon onderwijs.

Op 15 juli 2016 keurde de Vlaamse Regering een ontwerp van besluit goed zodat een 
attestwijziging ook op een datum tijdens het lopende schooljaar mogelijk wordt. Dit blijft 
wel beperkt tot een limitatieve lijst van situaties. Sinds het M-decreet bestaat er een 
nieuw type ‘basisaanbod’, dat type 1 en type 8 geleidelijk vervangt. Ook is er een nieuw 
type 9 voor kinderen met autisme die geen verstandelijke beperking hebben en ondanks 
redelijke aanpassingen niet in het gewoon onderwijs terechtkunnen.

1. Kan de minister een overzicht (in excelformaat) geven van het aantal 
attestwijzigingen in het buitengewoon onderwijs voor het schooljaar 2017-2018?

a) Hoeveel leerlingen veranderen van type buitengewoon onderwijs? Van en naar 
welk type? Graag een opdeling naar buitengewoon kleuter-, basis- en secundair 
onderwijs.

b) Hoeveel leerlingen veranderen van opleidingsvorm? Van en naar welke 
opleidingsvorm?

2. Hoe ervaren de CLB's (centra voor leerlingenbegeleiding) de attestwijzigingen? Hoe 
evalueert de minister het aantal attestwijzigingen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 54 van 13 november 2018
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Op basis van de gegevens waarover mijn administratie beschikt, kan er geen adequaat 
overzicht van de attestwijzigingen in de loop van het schooljaar 2017-2018 opgemaakt 
worden. De gegevens over de verslagen en gemotiveerde verslagen van leerlingen 
worden door het softwarepakket van de CLB’s uitgewisseld met de CREON-databank 
van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI). Om deze vraag te 
beantwoorden, zijn er ook gegevens uit het verleden nodig. De registraties van CLB’s 
van het verleden zijn in CREON heel onvolledig. Veel inschrijvingsverslagen die dateren 
van voor de inwerkingtreding van het M-decreet in het schooljaar 2015-2016 zitten 
niet in de CREON-databank, waardoor het op basis van deze databank niet duidelijk is 
of een verslag met ingangsdatum in het schooljaar 2017-2018 voor een leerling een 
eerste verslag dan wel een attestwijziging betreft. 

Ook uit de inschrijvingendatabank van AGODI kan geen sluitende informatie over het 
aantal attestwijzigingen in de loop van een schooljaar gehaald worden. Het betreft 
registraties van scholen die slechts op één moment, nl. op de teldag, een geverifieerde 
toestand weergeven. Uit de loutere wijziging van de inschrijvingsgegevens van een 
leerling wat betreft type (en/of opleidingsvorm) kan niet geconcludeerd worden dat er 
een onderliggende attestwijziging is met een ingangsdatum die valt in de loop van een 
schooljaar. 

2. Ik verwijs naar het antwoord op de eerste vraag. Aangezien mijn administratie geen 
sluitende informatie heeft over de attestwijzigingen in de loop van het schooljaar 2017-
2018, kan ik dit niet beoordelen. Ik kan ook geen informatie geven over hoe de CLB’s 
de attestwijzigingen ervaren. Mijn administratie ontvangt wel signalen van CLB’s, 
scholen en ouders over situaties die niet vallen onder de limitatieve lijst van gevallen 
waarin een wijziging van type tijdens de loop van het schooljaar toegelaten is, maar 
waar een typewijziging wel noodzakelijk wordt geacht om in een gepaste begeleiding 
van de leerling te voorzien. CLB’s geven aan dat in die situaties alle betrokkenen het 
erover eens zijn dat het verbod op attestwijzigingen in de loop van een schooljaar in 
dat geval tegenstrijdig is met het individuele belang van de leerling.  


